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VERBALE INCONTRO
	Luogo e data: Moneglia, 10/03/2011

	Oggetto: I FORUM SULL’ENERGIA


Sintesi della discussione:
Intervento dell’Ass. all’Ambiente del Comune di Moneglia Franco Botto: 

Dopo i saluti agli intervenuti, l’Assessore presenta l’Adesione al Patto dei Sindaci del Comune di Moneglia e l’intenzione di integrare alla certificazione ambientale ISO 14001 anche la certificazione del sistema di gestione dell’energia ISO 16001, al fine di caratterizzare sempre più le strategie di sostenibilità ambientale che l’Amministrazione intende portare avanti sul territorio.
Intervento di Mara Barbieri, Ufficio Ambiente del Comune:

A partire dalla Bandiera Blu e dalla Certificazione Ambientale, vengono illustrate tutte le attività che nel corso degli ultimi anni sono state portate avanti dal Comune investendo risorse umane e materiali in iniziative di valorizzazione e tutela dell’ambiente, che hanno visto di volta in volta coinvolti i cittadini, gli operatori turistici, la scuola nell’intento di promuovere la sensibilità ambientale e coinvolgere i vari portatori di interesse su importanti tematiche ambientali quali la riduzione della produzione dei rifiuti, la tutela delle risorse idriche, ecc.
Intervento di Dario Miroglio, Ufficio Pianificazione e Sviluppo Sostenibile Provincia di Genova:
Viene illustrato il ruolo della Provincia per sensibilizzare le Amministrazioni sulle iniziative legate al Patto dei Sindacie stimolarne così l’adesione, in un processo partecipato con tutti gli stakeholders.

A supporto di tale attività la Provincia ha costituito l’inventario delle emissioni di gas serra, in particolare di CO2 da usi energetici, in ambito comunale con riferimento a tutto il territorio della Provincia.
Viene presentato il depliant illustrativo della situazione di Moneglia che riporta i dati di emissione riferiti al territorio comunale e gli impegni di riduzione delle emissioni che il Comune intende assumere come obiettivo al 2020.

Attualmente le emissioni del Comune di Moneglia corrispondo a 10,5 tonnellate di CO2 all’anno pro capite, decisamente superiori alla media provinciale, italiana ed europea.
I settori maggiormente impattanti risultano essere il civile, che contribuisce per il 43%, ed i servizi (essenzialmente i trasporti) che pesano per il 54%. L’obiettivo è quello di ridurre entro il 2020 la quota di emissioni pro capite di 5.639 ton/anno. Per fare ciò il Comune individuerà alcune azioni, articolate in un Piano per l’energia sostenibile (SEAP), i cui contenuti dovranno essere partecipati e condivisi dalla cittadinanza e dalle categorie economiche e sociali del territorio.

Intervento di Romano Selva, Sogesca S.r.l.:
Presentazione tecnica del SEAP e degli spunti operativi per la sua attuazione.

Appare opportuno concentrare le azioni di miglioramento sul periodo estivo o comunque nel periodo di presenza dei turisti, in quanto si intercetta una fetta maggiore di popolazione, che con le seconde case e la presenza sul territorio comunque contribuisce alle emissioni. Inoltre trasferire la cultura ambientale anche sul turista favorisce la diffusione della sensibilità ambientale oltre i confini del territorio comunale.

Potrebbe essere interessante anche individuate interventi sui reflui da lavorazione agricola, ad esempio avviando a recupero gli scarti della lavorazione delle olive per produrre energia o per recuperare prodotti secondari economicamente interessanti nel campo della chimica fine come i polifenoli.
Intervento di Claudia Fiori, Sogesca S.r.l.:

Presentazione del progetto di certificazione del sistema di gestione dell’energia del Comune secondo la norma ISO16001 ed integrazione con l’esistente sistema di gestione ambientale.
Si procede quindi ad un giro di tavolo tra i presenti per raccogliere suggerimenti e indicazioni sul tema in discussione.
DISCUSSIONE

La Provincia anticipa che nel mese di aprile verrà organizzato al MUVITA un workshop sui regolamenti edilizi che sia di supporto ai Comuni nello sviluppo della propria regolamentazione. 
Interessante il tema del recupero delle acque di vegetazione che, benché pre-trattate, minano l’efficienza del sistema di depurazione comunale.

Sul territorio limitrofo, oltre al Consorzio del Facciù che insiste nel Comune, sono presenti altri frantoi a Deiva, Sestri Levante, Leivi, Mulinetti, Mezzanego, Lavagna Cogorno e Cavi. Quindi i numeri iniziano ad essere interessanti per avere volumi utili alla realizzazione di un progetto di recupero dei residui della lavorazione.

Da valutare però la logistica connessa al recupero dei reflui, che può contribuire ad un incremento delle emissioni. Peraltro su scala locale, il Consorzio già brucia in caldaia il nocciolino e avvia la sansa a recupero in sansificio.
Le iniziative del SEAP potrebbero anche indirizzarsi verso i certificati bianchi, al fine di avere un ritorno anche economico. Si potrebbe favorire la creazione di strutture associate, ad esempio tra gli operatori turistici, che possano beneficiare del meccanismo dei certificati bianchi a seguito di investimenti nel settore delle rinnovabili.
Emerge la necessità di fare una corretta comunicazione in materia di energia, ad esempio tramite lo sportello provinciale o il labter, per coinvolgere l’utente finale ed evitare che la progettualità in campo rimanga sempre  e solo a livello dimostrativo.
Necessario inoltre individuare opportuni canali di finanziamento: a livello europeo molti strumenti che però danno contribuiti sulla progettazione ma non sulla realizzazione, che invece viene finanziata tramite Obiettivo 2 o analoghe misure a regia regionale.
Opportuno poi dare massima diffusione e visibilità a casi esemplari, anche piccole eccellenze, per scatenare effetto traino.
Per quanto riguarda il settore dell’edilizia, interessante anche ai fini della certificazione 16001 prevedere la catalogazione degli edifici e la datazione degli impianti termici. Si potrebbe associare al censimento ISTA di ottobre 2011 un questionario ad hoc da associare a quello dei numeri civici richiedendo le informazioni necessarie per fare il quadro della situazione energetica.

La discussione viene aggiornata al II forum, previsto per martedì 29 marzo p.v.
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