COMUNE DI MONEGLIA
ISCRIZIONI AL SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO - A.S. 2018/2019

COME ISCRIVERSI
I genitori dei bambini che richiedono il servizio di trasporto scolastico dovranno presentare domanda all’Ufficio Protocollo del Comune di Moneglia, sito in C.so L. Longhi, n. 25, aperto al pubblico dal lunedì al sabato dalle ore 9.20 alle ore 12.45, ENTRO IL 15 LUGLIO 2018, come specificato nel modulo di domanda disponibile presso l’Ufficio Anagrafe, aperto al pubblico dal lunedì al sabato dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e sul sito del Comune: www.comune.moneglia.ge.it.
Le domande che perverranno oltre il termine sopraccitato potranno essere accettate solo su accertata disponibilità di posti e senza che ciò comporti variazioni dei percorsi, delle fermate e degli orari già stabiliti nel programma di esercizio, a meno che sussistano gravi problematiche che saranno oggetto di opportuna istruttoria da parte dell’Ufficio competente.

Le tariffe del trasporto scolastico sono le seguenti:

	TRASPORTO SCOLASTICO
	TARIFFE

Annuali - 2018

	1° FIGLIO A/R
	139,41

	SOLO ANDATA O SOLO RITORNO
	69,75

	ULTERIORI FIGLI
	Riduzione del

40%


L’abbonamento non può essere ridotto in rapporto ad un utilizzo parziale e dovrà essere interamente pagato presso la Tesoreria Comunale- Banca Carige- filiale di Moneglia- C.so L. Longhi, in due soluzioni: metà entro il 15.09.2018 e l’altra metà entro il 31.01.2019.

AGEVOLAZIONI

L’Utente ha possibilità di richiedere le seguenti tipologie di agevolazioni:

Agevolazioni secondo e terzo figlio: può essere richiesta da chi ha più figli che usufruiscono dello stesso servizio ed è indipendente da motivazioni reddituali. Le richieste devono essere presentate entro il 15 luglio 2018 (anche per chi ne usufruiva l’anno precedente).

Agevolazioni per motivi di reddito: può essere richiesta dalle famiglie residenti il cui ISEE ricada fra Euro 0,00 ed Euro 9.306,63=; la tariffa agevolata applicata alla fascia ISEE di appartenenza è applicata a tutti i figli che usufruiscono del servizio. Le richieste devono essere fatte entro il 31 Ottobre 2018. Oltre tale data saranno accettate esclusivamente per famiglie che hanno trasferito la residenza nel Comune di Moneglia dopo il 31/10/2018.

Casi particolari di agevolazione:

Nuclei con persole espulse dal mondo del lavoro (con contratto a t. ind.): è prevista l’agevolazione del 50% sulla tariffa intera per l’anno in cui è avvenuto il licenziamento.

Nuclei con persone in cassa integrazione: è prevista l’agevolazione del 50% sulla tariffa intera per chi si trova in cassa integrazione imposta dal datore di lavoro nell’anno corrente.

Per eventuali chiarimenti e/o informazioni l’Ufficio Comunale è a disposizione tutti i giorni dal lunedì al sabato, dalle ore 9.00 alle ore 12.00- oppure telefonicamente al n. 0185/490856.
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