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AVVISO BUONI SPESA COMUNALI- EMERGENZA CORONAVIRUS
Ai sensi dell’art. 2 del Decreto “Ristori Ter” e sulla base dell’Ordinanza del Capo della Protezione Civile n. 658 del 29/03/2020 il Comune di Moneglia avvia l’erogazione UNA TANTUM di Buoni per generi Alimentari e di prima necessità tenuto conto che i medesimi andranno in via prioritaria a sopperire allo stato di necessità di nuclei familiari la cui situazione reddituale sia stata modificata dalle restrizioni emanate dal Governo a seguito dell’emergenza epidemiologica da virus COVID-19, che già non siano percettori di altri sostegni di natura Pubblica, secondo i seguenti criteri:
Essere residenti nel Comune di Moneglia:

a) aver subito una perdita di entrate reddituali in conseguenza della cessazione obbligatoria dell’attività produttiva di ogni genere in base ai DPCM ed alle altre disposizioni contro il coronavirus;
b) aver subito una perdita di entrate reddituali in conseguenza di licenziamento (a causa della chiusura o della limitazione delle attività di cui alla precedente lettera a) di uno dei componenti, allorquando nel nucleo familiare medesimo non vi sia altra fonte di reddito;
c) fra i nuclei familiari di cui alle lettere a) e b) avranno la priorità quelli in cui vi è un soggetto diversamente abile che non goda di altre forme di sostegno economico;
d) per l'individuazione delle priorità nella concessione dei benefici si dovrà tener conto del numero dei componenti il nucleo familiare, della presenza di minori, di donne in stato di gravidanza;
e) di non essere già beneficiario di altre misure di sostegno al reddito (reddito di cittadinanza, NASPI, Contributi economici da regione o comune);
Il buono, utilizzabile negli esercizi commerciali che hanno aderito all’iniziativa (il cui elenco è stato pubblicato sul sito web del Comune), non dà diritto all’acquisto di sostanze alcoliche, non è cedibile, non dà diritto a resto ed ha una validità predefinita, come indicato nel buono. 
Le domande potranno essere scaricate dal sito del Comune di Moneglia ed inviate via mail esclusivamente al seguente indirizzo mail: sociale@comune.moneglia.ge.it, o inviate tramite wathsapp al seguente numero 3665630148 correlate da copia del documento di identità.
Per  chi fosse impossibilitato ad effettuare la domanda in via informatica la stessa potrà essere presentata  via telefono al numero 3665630148- Ass.te Sociale Distrettuale- Dott.ssa Tiziana Olivieri, nelle giornate di martedì e venerdì dalle 9.00 alle ore 12.00.
La verifica dei requisiti dichiarati sarà a carico dei Servizi Sociale del Comune di Moneglia che potranno predisporre chiamate a fini esplicativi di quanto dichiarato.
       L’Assessore ai Servizi Sociali
    


     Il Sindaco
            Elisa Vinzoni
                    



Claudio Magro
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